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Προέδρους Επαρχιακών Επιτροπών  

-Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης (ΕΕΕΑΕ) 

 

Θέμα: Ένταξη παιδιών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης, της Γ΄ τάξης 

Γυμνασίου, που θα φοιτήσουν σε κλάδους της Μέσης Τεχνικής και 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και Κατάρτισης (ΜΤΕΕΚ) 

 

Αναφορικά µε το πιο πάνω θέμα, σας ενημερώνουμε για τα ακόλουθα: 
 
2. Οι γονείς/κηδεμόνες μαθητών/τριών της Γ΄ τάξης Γυμνασίου, που επιθυμούν να 
ενταχθούν τα παιδιά τους σε κλάδους των Τεχνικών Σχολών όπου οι παρακολουθήσεις 
μαθημάτων πραγματοποιούνται σε εργαστήρια, θα πρέπει να τυγχάνουν πλήρους και 
ακριβούς ενημέρωσης από τους καθηγητές Συμβουλευτικής και Επαγγελματικής 
Αγωγής σχετικά με τα ακόλουθα:  
την πολύωρη διάρκεια παρακολούθησης των εργαστηριακών μαθημάτων καθώς και 
τους σοβαρούς κινδύνους που εγκυμονούν εξαιτίας της αναγκαίας χρήσης ειδικού 
εξοπλισμού και εργαλείων. Ανάλογης ενημέρωσης θα πρέπει να τυγχάνουν και οι 
ίδιοι/ες οι ενδιαφερόμενοι/ες μαθητές/τριες. Οι πληροφορίες αυτές θα συμβάλουν στην 
κατάλληλη επιλογή κλάδου στον οποίο να μπορούν να ανταποκριθούν αποτελεσματικά 
και με επιτυχία. Στόχος είναι η ασφαλής φοίτηση τόσο των ιδίων όσων και των 
συμμαθητών/τριών τους. 
 
3. Στη βάση των πιο πάνω, όσα παιδιά επιθυμούν να ενταχθούν στους κλάδους 
αυτούς θα πρέπει:  
 

 Να μπορούν να ανταπεξέλθουν στα πολύωρα εργαστήρια.  

 Να είναι σε θέση να ακολουθούν οδηγίες των εκπαιδευτικών. 

 Να μην έχουν παρορμητική ή επιθετική συμπεριφορά ή να προβαίνουν σε 
επικίνδυνες πράξεις. 

 Να μην έχουν απρόβλεπτες συναισθηματικές κρίσεις, οι οποίες δεν είναι 
διαχειρίσιμες. 
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 Να μην έχουν σοβαρά κινητικά προβλήματα που να μην τους επιτρέπουν να 
χειριστούν με ασφάλεια τα εργαλεία και άλλα μέσα, τα οποία κρίνονται 
απαραίτητα για τη διεξαγωγή του μαθήματος. 

  
Σε γενικές γραμμές θα πρέπει να μπορούν να επωφεληθούν από το πρόγραμμα 
εκπαίδευσής τους σε συνθήκες ασφάλειας. 

 
4. Σημειώνεται ότι στην Τεχνική Εκπαίδευση οι κλάδοι διακρίνονται σε Θεωρητική και 
Πρακτική Κατεύθυνση.  Τονίζεται ότι όσοι μαθητές/τριες επιλέξουν την Πρακτική 
Κατεύθυνση θα πρέπει, κατά τη φοίτησή τους στην Α΄ και Β΄ τάξη, να κάνουν την 
πρακτική τους εξάσκηση στον εργασιακό χώρο του κλάδου τους, η οποία θα έχει 
διάρκεια τέσσερις (4) εβδομάδες. Κατ’ εξαίρεση στον Κλάδο των Ξενοδοχειακών και 
Επισιτιστικών Επαγγελμάτων οι μαθητές/τριες καλούνται να εργαστούν σε 
Ξενοδοχειακές Μονάδες για τρεις (3) εβδομάδες στην Α΄ τάξη και δεκαοκτώ (18) 
συνεχόμενες εβδομάδες στη Β΄ τάξη.  
 
Όσον αφορά τους /τις μαθητές/τριες, που επιλέγουν τη Θεωρητική Κατεύθυνση,  
αυτοί/αυτές καλούνται να εργαστούν και στην Α’  και στη Β΄ τάξη για δύο (2) εβδομάδες 
στον εργασιακό χώρο του κλάδου τους.  
 
Η φοίτηση και στις δύο κατευθύνσεις χωρίς πρακτική εξάσκηση θεωρείται 
ελλιπής και ως εκ τούτου δεν  παραχωρείται Απολυτήριο. Συνεπώς, όλοι οι 
μαθητές/τριες, κατά την πρακτική τους εξάσκηση στους εργασιακούς χώρους του 
κλάδου τους, θα πρέπει, μέσω της φυσικής τους παρουσίας, να ανταποκρίνονται στις 
εκάστοτε απαιτήσεις αυτόνομα και ανεξάρτητα.  
 
5. Διευκρινίζεται ότι η ΕΕΕΑΕ εισηγείται την εγγραφή μαθητή/τριας στη ΜΤΕΕΚ ενώ την 
ευθύνη για την τελική έγκριση των μαθητών/τριών που θα ενταχθούν στους κλάδους 
της Τεχνικής Σχολής φέρει η Διεύθυνση Μέσης Τεχνικής και Επαγγελματικής 
Εκπαίδευσης και Κατάρτισης αφού προηγηθεί αξιολόγηση με βάση τα κριτήρια που 
προηγήθηκαν. Τόσο η ΕΕΕΑΕ στην εισήγησή της όσο και η ΔΜΤΕΕΚ οφείλουν να 
λαμβάνουν υπόψη τα πιο πάνω κριτήρια. 

 

 

 

              

Δρ Κυπριανός Δ. Λούης Δρ Ηλίας Μαρκάτζιης 

Διευθυντής 

Μέσης Γενικής Εκπαίδευσης 

Διευθυντής Μέσης Τεχνικής, 

Επαγγελματικής Εκπαίδευσης και 

Κατάρτισης 

 
Κοιν: -     Πρόεδροι Επαρχιακών Επιτροπών Ειδικής Αγωγής και Εκπαίδευσης 

 -     ΣΕΑ 

- Π.Λ.Ε. Επαρχιακών Γραφείων Παιδείας  

- Συνδετικοί Λειτουργοί 

- Υπηρεσία Ψυχολογίας 
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